La prova consta de cinc exercicis. Els exercicis 1 (traduccid) i 2 (sintaxi) sén comuns a les
dues opcions. En canvi, per als exercicis 3 (morfologia), 4 (etimologia i lexic) i 5 (cultura),
heu de triar UNA de les dues opcions (A o B).

1. Exercici de traduccid
[3 punts]

Pestiu del 414 aC els lacedemonis ataquen Argos i els atenesos ajuden els argius
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Traduccio del text grec:



2. Exercici de sintaxi
[2 punts]
2.1. En el text hi ha dos complements en datiu i dos complements en genitiu.
Escriviu-los i digueu quina funci6 sintactica fa cadascun.

2.2. El text esta format per diverses oracions.

a) Quantes oracions hi ha?

b) Quina relaci6 hi ha entre aquestes oracions? Quin mot és el nexe d’'unié?

c) Escriviu el subjecte i el verb de cadascuna de les oracions.



OPCIO A

3. Exercici de morfologia
[1 punt]
Marqueu a la casella corresponent si les afirmacions segiients sén vertaderes o
falses:

Vertader Fals

— A la forma €E¢Pauvev en singular li correspon la forma
€E¢Pauvov en plural. O O

— A la forma &yad0v en singular li correspon la forma
ayodd en plural. O O

— A la forma Aéovrt en singular li correspon la forma
Aeoviwv en plural. O O

— A la forma Mmovong en singular li correspon la forma
MmtovTov en plural. O O

— A la forma éxeiunv en singular li correspon la forma
gxeipeda en plural. O O



Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]

Escriviu un mot grec del qual deriven els mots segiients en catala i esmenteu un
altre derivat en catala o en castella. Per exemple, gineceu: 1) yuvn; ginecologia.

Mot grec Derivat catala o castella

sincronia

pantocrator

glucemia

endémic

endogamia



5. Exercici de cultura
[2 punts]
En la imatge segiient, pintada en un objecte de ceramica del segle v aC, es veu
el déu Apol-lo, que amb una ma sosté una lira i amb ’altra fa una libacié.

A partir d’aquesta imatge, feu una redaccié (d’entre cent cinquanta i dues-
centes paraules) sobre el déu Apol-lo, tenint en compte les qiiestions segiients:
— Qui sén els pares d’Apol-lo?
—  Quins atributs té com a déu?
— Sobre quins aspectes exerceix patrocini?






OPCIO B

3. Exercici de morfologia
[1 punt]
Escriviu la 1a persona del singular de I'aorist d’indicatiu de la veu activa dels
verbs segiients:

TWWAW:

Aoufavo:

TOLOEVW:

EQYOULOLL:

PAéEm:



Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]
Escriviu dos mots en catala o en castella que siguin derivats dels mots grecs
segiients. Per exemple, AOyog: logica, filologia.
1 ®IvNoLg:
TO YEVOG:
1M 00Ea:

HOTA:

HOROGC:
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Exercici de cultura
[2 punts]

Marqueu a la casella corresponent si les afirmacions segtients son vertaderes o fal-
ses (si marqueu «vertader», cal que siguin certs TOTS els aspectes que s’hi esmenten).

Vertader Fals

— Edip, un descendent de Labdac, va matar per error el seu pare
i es va casar amb la seva mare, amb qui va tenir dues filles,
Antigona i Ismene. O O

— El poeta tragic del qual conservem més obres és Euripides,
autor de Medea, Alcestis, Electra, Les bacants, Antigona
i Les traquinies, entre d’altres. O O

— La causa de la guerra de Troia fou el rapte d’Helena per part
de Paris, tot i que aquest episodi s’origina en la disputa de
tres deesses per la poma de la discordia. Cap dels dos
episodis, pero, no es relaten en la Iliada. (| O

— Socrates i els sofistes son personatges de la comedia
d’Aristofanes titulada Els niivols, que té com a protagonista
el vell Estrepsiades, el qual vol aprendre a fer discursos
per a guanyar plets. (| O

— En I’Odissea es relata el viatge de Telemac a la recerca
del seu pare. Entre altres llocs, visita Pilos, Esparta i Troia,
perd quan torna a Itaca encara no sap si tornara a veure

viu Odisseu. [l [l



